

Már égnek a villany- lámpák a megyében

és Önnek még mindig sötét a szobája, ha idejében nem jelenti be villamos berendezését a Dévártnál vagy nem szerelteti be sürgősen a villanyt. Villamosítási ügyekben készséggel állnak rendelkezésére a Dévárt bácsalmási irodája és a Dévárt megbízottai. (Telefon 59)

Milyen idő várható :
Déli szél, köd, esetleg
eső

Előfizetési árak :
Egy hónapra 2 pengő
40 fillér, negyedévre
7 pengő. Egyes szám
ára 10 fillér. — Meg-
elenik a kora délutáni
órákban.

BAJAI UJSÁG

Szerkesztőség, kiadó-
hivatal: Baja, Zichy
Bódog-tér 8. Telefon:
45. Postacím: Baja,
postafiók 18. Posta-
takptári csekk száma
58336.

XVI. évfolyam 282. szám

POLITIKAI NAPILAP

Baja, 1934. december 14., péntek

Változások a szerb belpolitikában

London, dec. 13.

A Times belgrádi levelezője szerint sürgős szükség van Jugoszláviában az enyhülésre és a megnyugvásra, hogy a nép végre a tragikus múlttól elfordulva, a politikai ujjaépítés súlyos munkájához kezdhesse. Ez a hangulatváltozás — a levelező szerint — nem egyhamar következik be. Sokk függ attól, sikerül-e Pál hercegnek a belső nehézségeket leküzdeni.

A nép mélysegesen bizmatlan, sőt ellenséges a „régibandával” szemben, amely még mindig a hatalmon van, jóllehet már nem fedezi Sándor király nagy személyes tekintélye. A nép a régi tapasztalatok alapján jóformán semmit sem hisz már abból, amit a szigorú hivatalos ellenőrzés alatt álló sajtó jelent és a népszövetségi eljárás sem ismeri, úgyhogy a genfi határozatok igazi jelentőségét nehezen fogja megérteni. Vajjon a Genfből hazahozott elégtétel megmenhetheti Jelfticset ellenfelei bírálatától, az csak a legközelebbi kormányki-egésztés alkalmával derül ki.

A kiutasítások végleg megszűntek

Budapest, dec. 13.

A Magyar Vöröskereszt a jugoszláviai magyarülözések legelső napján a genfi Nemzetközi Vörös Kereszt Komitéhez fordult és a humanitás nevében kérte, lépjen közbe és interveniáljon Jugoszláviában, hogy ezek a példátlanul álló magyarülözések megszűnjenek. A genfi nemzetközi vöröskereszt a magyar távirat kézhezvétele után táviratban fordult a jugoszláv vöröskereszthez. A jugoszláv vöröskereszt értesítette a genfi komitét, hogy a kiutasítások végleg megszűntek. A tegnapi nap folyamán érkezett meg a magyar vöröskereszt vezetőihez a genfi komitét távirata, amelyben értesítette a magyar vöröskeresztet a jugoszláv táviratról és egyben azt az ószert ismétli is.

Ma éjszaka 55 menekült érkezett Bajára a fővárosból

Valamennyien a megyei községekbe utaztak rokonaikhoz — Tudósítónk jelentése a Bácsalmáson és Kunbaján lévő menekültek megsegítéséről — Lapunk eddigi gyűjtése 239 pengő

Ma éjszaka a fővárosból 55 menekült érkezett Bajára, őket Kelebiánál és Horgosnál még a múlt héten tették át s az első napok izalmában Budapestre irányították. Minthogy valamennyi- nek van rokoni kapcsolata a bácskai községekben, most innen Bajáról tovább utaznak: 4-en Csataljára, 33-an Garára, 5-en Bácsbokodra és 13-an Katymárra utaztak a reggeli vonattal.

A Szeretetházhoz, mint a bajai Actio Catholica gyűjtését dr. G o n c z l i k Kálmán apátplébános 130 pengőt juttatott el. A cserkészek készpénzgyűjtése 110 pengő, névtelen adakozók pedig 12 pengőt adtak össze. — Itt írjuk meg, hogy a vendéglősök és korcsmárosok ipartársulatának természetbeni gyűjtése illetve felajánlása során Zsuzsori Berci vendéglős két menekültnek két héten át ad naponta kosztot.

A Bajai Ujság gyűjtésére ma reggel a Reich Farkas és Fiai cég 50 pengős nemeslelkű adománya érkezett be, melyet eddigi gyűjtésünkkel egyetemben illetékes helyre juttatunk.

Első napi gyűjtésünk
Dr. Gonczlik Kálmán apátplébános 20.—

Naponta 200 gyermek kap ebédet a két városi népkonyhán, melyek a Mansz vezetésében vasárnap nyílnak meg

A Baja városa által már évek óta rendszeresített és a téli nyomor enyhítése körül kiváló eredménnyel működő népkonyhák vasárnap kezdik meg szociális tevékenységüket. Ezek a népkonyhák a bajai Szeretetház és a Mansz vezetésében a tél folyamán hivatva vannak elsősorban a szegénygyer-

Szilágyi György, az Uránia igazgatója 25.—
A Bajai Ujság szerkesztősége 10.—

Második napi gyűjtésünk

Risztics Szilárd-cég 25.—
Kovács Imre műszövömmester 5.—
A bajai Zirci Rendház 25.—
Temessy Rózsa 5.—
Bihari Ilona 5.—
Vitéz Szikra Dezső pü. titkár 10.—
Tánczos Ernő és Társa cég 10.—

Harmadik napi gyűjtésünk

Dr. Kósa Károlyné 10.—
Dr. Kósa Károly ny. járás-
bírói aielnök 10.—
Üzv. Müller Péterné 1.—
Ternák István 5.—
Scheidlinger István 3.—

Negyedik napi gyűjtésünk

Reich Farkas és Fiai cég 50.—
Horváth Iván városi közüzemi igazgató 10.—
Dr. Mamusich József ügyvéd 10.—

Összesen: 239.—

Itt írjuk meg, hogy a Magyar Általános Hitelbank (a központi főintézet és a vidéki fiókok együttesen) tisztviselői kara már az első napokban 1000 pengős adományokkal az első között siettek a szenvedések enyhítésére nemeslelkű gesztusukkal.

Kunbaja jelenti: 39 menekültje van a községnek

Kunbaja, dec. 13.

Tudósítónk írja: A jugoszláv megszállás alatt lévő területekről a múlt hét végén kiutasítottak közül Kunbajára 39-en érkeztek. A község előjárósága és lakossága a legnagyobb szeretettel fogadta a hazájukból kiutasítottakat és gondoskodik ellátásukról, hogy enyhítsék nyomorukat.

A felebaráti szeretet gyönyörű példáját adta a Kunbajan vendégszerelő „Albatros” kötéláncos artistacsoport, mely nehéz megélhetési viszonyai mellett is két napi teljes bevételét, 24 pengőt a menekültek segélyezésére adta oda.
Vág István

Bácsalmás az üldözöttekért

Bácsalmás, dec. 13.

Tudósítónk jelentése: A megszállt Délbácskából 28 szegény menekült jött Bácsalmásra. Ellátásukra Mihálovits István h. főjegyző vezetésével mindent megtesz a község előjárósága és a társadalmi egyesületek. Az állandó segélyezés érdekében vasárnap, december 16-án általános gyűjtést rendeznek a község belterületén. Délután 1 órától kezdve utcánként minden házba kérő szóval kopognak be a cserkészek, akik 20 csoportban végzik az összegyűjtés munkáját. Ezuton is kérjük Bácsalmás község megérto közönségét, hogy vasárnapig sziveskedjenek előkészíteni, amit jószívvel nyújtanak a télviz idején otthonukból kiülőzött testvéreinknek. A cserkészek elfogadnak készpénz adományt, minden ruhaadományt, fehérneműt, ágyneműt, maradandó élelmiszert, szappant, de felajánlható ezeken kívüli bizonyos számú ellátás (ebéd)-biztosítás is a tél folyamára.
Sz. D. B.

Ara: 10 fillér

Megjöttek a karácsonyfák Bajára

Tegnap délután megérkezett az első karácsonyfa-szállítvány Bajára. Ott állanak régi helyükön, a belvárosi plébániatemplommal szemben s egyelőre az eladók még olyan árakról beszélnek, ami csak azzal indokolható, hogy kevés fa van. Kétségtelen, hogy mint minden évben, ezuttal is, amint újabb szállítmányok jönnek, a karácsonyfák ára olyan mértékben fog leszállni.

Egyelőre igen magas lovon ülnek az eladók, akik szerint „az idén kevés fát hoznak Bajára. Csak annyit, amennyit egész bizonyosan el tudunk adni”. Mint-hogy azonban minden karácsony előtt pontosan ugyanezekkel a kijelentésekkel tartják magasan az árakat, megnyugtadjuk a közönséget, hogy lesz még bővebb választék is, valamint még elég idő áll rendelkezésre, hogy az árak arra a nivóra szaljanak le, mikor az eladók is megtalálják a maguk tisztességes számításait s egyben a közönség zsebe is elbirja az árakat.

— A megyei ebtartási szabályrendelet módosítása tárgyában a földművelésügyi miniszter leiratot intézett a megyéhez, amellyel a jövő heti megyegyűlés foglalkozik.



A komoly szemüveg

Zeiss-PUNKTAL MAJTINSZKI szaküzletében Baján Tóth Kálmán szoborral szemben

Gyarmati Emil és Jász Jenő a kereskedők jelöltjei a vasárnapi törvényhatósági választásra

Mint több ízben jelentettük már, vasárnap lesz a bajai kereskedők és iparosok törvényhatósági bizottsági érdekképviselői tagválasztása. A kereskedők 1 rendes és 1 pót, az iparosok 2 rendes és 1 pótagot küldenek a városi közgyűlésbe. Minden kereskedőnek és iparosnak van szavazati joga, aki kamarai tag, illetve bent van a kamarai névjegyzékben. A szavazás két kerületben történik vasárnap.

Az egyik körzethez tartozik az általános választások beosztásából

ismeretes első és ötödik szavazókerület, a másik körzet pedig áll a második, harmadik, negyedik, ötödik és hatodik szavazókerületből. A választási bizottság elnöke Klein Emil az OMKE társelnöke és Pestuka Ferenc, az Ipartestület elnöke. A két szavazatszedő küldöttség, valamint a választási bizottság ma délután leteszi az esküt a polgármester kezébe.

Mint értesülünk a kereskedőtársadalom egysége Gyarmati Emil gyógyszerész a bajai OMKE elnöke mellett foglal állást, akinek megválasztása egyhangúlag várható annál is inkább, mert mint a bajai kereskedelmi egyesülés elnöke mindenkör méltóan képviselte a kereskedői érdekeket. Pótagul Jász Jenő az OMKE főtitkárának megválasztását veszik biztosra.

— Ideges embereknek és lelkibetegeknek az igen enyhén ható, mindig megbízható természetes „Ferenc József” keserűviz — reggel éhgyomorral egy pohárral bevéve — rendes bélműködést, jó emésztést és elegendő étvágyérzetet teremt.

NagyBácska

Rejtélyes mérgezés Topolyán

Topolya, december 13.

Berec József 16 éves topolyai fiú gyanus mérgezési tünetek között megbetegedett. Kórházba vitték. Állapota oly súlyos, hogy még nem tudják kihallgatni.

Három öngyilkosság Szabadkán egy napon
Egy nő rögtön meghalt, kettő a kórházban van

Szabadka, dec. 13.

Tegnap Szabadkán három öngyilkosság történt, melyek közül egy rögtön halállal végződött. Macoaka Félixné, a Rotmann butorgyár munkásnője ciánkálival megmérgezte magát és percek alatt kiszenvedett. Macoakané összeveszett férjével és dult állapotban követte el végzetes tettet. — A másik öngyilkosság az ugynevezett napnyugati ugarokban történt. Itt Nagy Antalné 38 éves asszony nagy mennyiségű zsírszódaoldattal mérgezte meg magát. A szabadkai kórházban a halállal vívódik. — A harmadik öngyilkos F. Mária 19 éves leány, aki ismeretlen mérget ivott. Kórházba vitték. Állapota súlyos.

Beszűntek a kiutasítások, ismét zarándoklaklakra kényszerítik az elcsatolt Bácska magyarságát

Szabadka, dec. 13.

Beszűntették (még nem lehet tudni, hogy végleg, vagy csak egyelőre) a kiutasításokat s most hatósági kényszerrel ismét viszik az elcsatolt Bácska magyarságát zarándoklakra Sandor szerb király

Reinhardt DIVATCSARNOK VEZET:

olcsó árban,
jó árukban,
nagy választékban

Karácsonyi ünnepekre:

Hócipő
Sárcipő
Gumicsizmák

Melegcipő
Sportcipő
Házicipő

Divatcipő
Estélyicipő
GFB harisnya

Feltűnő olcsó árban

Angyal cipőüzletből

Telefon 499

(Eötvös-u. 3.)

Telefon 499

Ha ajándékaival örömet akar okozni,
karácsonyi
ajándéktárgyait
 nálam vásárolja
 Alkalmi ajándékok nagy
 választékban
Lázár Lajos
 piprecikkek, illatszerek.

K I C S I N E K
N A G Y N A K
 legszebb karácsonyi ajándék
 lesz egy pár
Kattarinka
 C I P Ő

oplenáci sirjához. A szerb szervezőbizottság kidolgozott „programja” szerint a magyarság zárandoklatát az oplenáci királyi mauzoleumhoz december 14-én, holnap indítják. A királyi sirjánál a szervezőbizottság „megállapítása” szerint beszédet mondanak: Kovács István pápai prelátus, becskerekai apátplébános, Ágoston Sándor bácsketehegyi református püspök és Finta Lajos felsőbiregi plébános.

Igazán az Ön érdeke!
 hogy karácsonyi bevásárlásaival még várjon egy-két napig.
Minőségben, árban kellemes meglepetést hoz a napokban megnyíló
PARFUMERIE „Hattyu”
 ILLATSZERTÁR (Uránia-mozgó épület).

A baja-környéki kommunisták büntetése jogerős

Az emlékezetes baja környéki kommunista szervezkedés ügyében most a kir. Kuria kimondta az utolsó szót. A két fővádolt: Gardonyi Ferenc és Hepp Antal kivételével a monstre büntető valamennyi vádlottjának ítélete a bejelentett semmisségi panaszok alapján a Kuria elé került, mely részben megváltoztatta a néhány vádlottra kiszabott ítéleteit. Gyurosovics Antal 8 hónapi börtönbüntetését 3 és félhavi fogházban, Bayer György 10 havi börtönbüntetését 5 havi fogházban, Mártod János, Varga István, Molnár Lajos, Debella István, Arnold István és Bischoff József 4-4 havi fogházbüntetését pedig 8-8 napos fogházban állapította meg a Kuria jogerősen s ezzel ez a sokat pertraktált nagy büntető befejezést nyert.

A vármegye téli közgyűlése december 19-én lesz

Bácsbodrog vármegye téli közgyűlését Baranyi Tibor főispán december 19-ikére hívta össze.

A közgyűlésnek 19 pontja van. Az alispáni jelentésén kívül ismertetni fogják a kormányzói kabinetiroda leiratát, melyben kormányzó a megye közönségének hódolatát megköszöni. Targyalni fogja a közgyűlés Heves vármegye

átiratát, hogy a „Közlekedési Kódex” 103 szakaszát módosítsa a kormány. Érdekes pont lesz egyebek között Veszprém megye átirata a cigánykérdés rendezése tárgyában a belügyminiszterhez, valamint az alispáni előterjesztés a Bácsalmáson létesítendő központi megyei kórház költségeihez való hozzájárulásról.

Lemberger Rezső méltatta Reich Vilmos, a Kereskedelmi Kaszinó elnökének érdemeit

a Kaszinó közgyűlésén, melyen az 1935 évi költségvetést tárgyalták

A Bajai Kereskedelmi Kaszinó közgyűlést tartott Lemberger Rezső társelnök elnökielte alatt, melyen a vezetőség teljes, a tagok pedig nagy számban jelentek meg.

A napirend egyetlen pontja, a költségvetés tárgyalása előtt Lemberger Rezső kegyeletes szavakkal emlékezett meg a Kaszinó nemrégiben elhunyt kiváló elnökéről, Reich Vilmosról, lelkes szavakkal, költői szárnyalású beszédében méltatta az elhunyt közéleti munkás

ságát és azt a fáradozását, amelylyel a Kaszinó életében dolgozott. Indítványozta, hogy emlékéért jegyzőkönyvileg örökötsék meg. A közgyűlés egyhangulag így határozott.

Ezután Klein Emil a Kaszinó pénztárosa terjesztette elő a jövő évi költségvetésirányzatot. Ismertette a bevétel és kiadási tételeket és részletes magyarázatot adott a Kaszinó pénzügyi helyzetéről. Előterjesztett költségvetését a közgyűlés egyhangulag elfogadta. Ezzel a közgyűlés véget ért.

Hatóság előtt való rágalmazás egy hónapi fogház

Levangon Marton néhány évig a kelebiai községi rendőrség szolgálatában állott. Több hivatali szabálytalanságot követett el, de felettese számalomból — hogy kenyerét ne veszítse el — nem tett ellene jelentést. Végül azonban oly dolgokba keveredett, hogy Bohus Mihály rendőrfelügyelő kénytelen volt Levangon dolgait bejelenteni Bordás Gyula kerületi rendőrfelügyelőnek. A lefolytatott vizsgálat eredményeképpen Levangon állásvesztésre ítélték. Az elcsapott rendőr bosszúból hal- és almalopással vádolja meg Bohus Mihály rendőrfelügyelőt és Bácskai Tamás rendőrt. Az ügyészség bűncselekmény hiányában elejtette a vádat a két rendőr ellen, akiket Bordás felügyelő által lefolytatott fegyelmi vizsgálat is teljesen tisztázott.

A megvádolt rendőrök most hatóság előtt való rágalmazásért feljelentették Levangont, akit ma vont felelősségre dr. Sztanó Lajos bácsalmási büntető járásbíró. El is ítélte a volt rendőrt egy hónapi fogházra. Az ítélet nem jogerős.

H J R E K

a megszállt Bácskából

— Ujvidékre érkezett jelentés szerint Szarajevó mellett Poloma faluban most halt meg egy asszony, Omerovics Ajka, aki állítólag 130 évet élt.

— Zentán tragikus körülmények között halt meg Körmöci Pál 44 éves gazda. Körmöcinek vérzett a foghúsa. A seb fertőzést kapott és vérmérgezés lépett fel, mely egy nap alatt megölte az életerős gazdát.

— A szabadkai kereske-

Karácsonyra és ujévre

legkedveltebb és legolcsóbb ajándék a

rum és likőr,

mely akkor tiszta és jó, ha házilag készítjük. E célra legjobb minőségű

finom szesz

SPITZERKÁROLY és FIAI

szeszgyárában kapható 1 literes és 1/2 literes palackokban

dők egyesületének gyűlésén Vujkovich György igazgatósági tag tervezetet készített arról, hogyan lehetne megvalósítani a szabadkai vásárcsarnokot, csatornázást, vízvezetékét és az uccakövezés tervét.

— Ujvidéken nagy részvét mellett temették el a Trenčénteplícen elhunyt dr. Pap Ignác főrabbit, akinek holttestét hazaszállították Ujvidékre.

— Ujvidéken Bugarszky Szávóné elkeseredésében a lámpavasra akasztotta fel magát. Mire rátaláltak, halott volt.

— Szabadkára érkezett híradás szerint Horváth Antal kikindai fakereskedőnek lejárt egy 8000 dináros váltója. A kereskedő afeletti elkeseredésében, hogy a váltót nem tudja kiváltani, agyonlőtte magát.

Könyvek

Makkai Sándor:

Sárga vihar

A tavaszi könyvtermelés legnagyobb sikerének a „Táltoskirály”-nek folytatását és befejezését írja meg hatalmas regényében Makkai Sándor. A legnagyobb magyar válság, a Keletről jött, de nyugatívá lett magyarság szörnyű sorsfordulata elevenedik meg: a tatárjárás.

Béla király, a szerencsétlen sorsu magyar király a regény egyik főhőse: de vele szembenáll a másik főhős, minden idők egyik legnagyobb és legtitokzatosabb hatalmassága, Dzsingisz-kán hódító népe. Nem vad ázsiai csorda, vérben fürdő gyűlevész had a mongolság, hanem az akkori idők legjobban megszervezett hadserege. Kémszervezete az egész Európát behálózza és még a német császárt is szövetségeseik közé akarják venni.

Evvel a jólszervezett, elszánt és komor erővel szemben hatalmas a szegény és hatalmi csel-szövényekben kifáradt magyar király minden erőfeszítése. Intrikák, földalatti megmozdulások, kunok és magyarok osztályoskodása: plastikus életszerűséggel tárul elénk ezeken keresztül az egész válságos és halálraszánt Magyarország.

Az ujjáéledt történelmi regényírás legjelentősebb eseménye ez a könyv: a tudomány szövegét át a művész látásmódja tárja föl a magyar középkort egy új történelmi módszer frissességével.

Az itt ismertetett könyv és az összes könyvujdonságok kaphatók Baján az Új Élet könyvesboltjában: Uránia mozipalota. Vidéki szállítások a pénz előzetes beküldése mellett portómentesen.

HOL A BOLDOGSÁG MOSTANÁBAN?

A barátságos, meleg szobában egy jó rádió mellett.

Legújabb típusú

Orion és Philips rádiók

kényelmes részletre is

Schlaghammer Richárd

elektrotechnikai szaküzletében

Gróf Zichy Bódog-tér 3.

Mercedes

portable írógép **178.50 P**

Varrógépek (himző)

80–100 pengő megtakarítással beszerezhető

Horváth Vilmosnál

Franciaországban

képzett nyelvtanár nő csoport és magán órákat vállal. Jelentkezni lehet Urbányi Lászlóné irodájában. Szt. István tér 3. Telefon 198. — Telefon 198.

Gimnáziumi és kereskedelmi tanulókat vizsgára jutányos áron készít elő. **Haladó növendékek** részére, havonta többször, **ingyen francia társalgási teadélután. Gyermekeknek „Dalkrose”** énekes, játékos francia délutánok.

Eredményes a „Bajai Ujság” hirdetése

URÁNIA

Dec. 14-én, pénteken

Dec. 15-én, szombaton

délután fél 5, fél 7, fél 9.

Dec. 16-án, vasárnap

d. u. fél 4, 6, fél 9.

FEKETESZÁRU CSERESZNYE

Hunyadi Sándor irredenta színműve Richard Boleslavsky rendezésében.

Főszerepben:

Kay Francis, Nils Aster és Walter Huston

Kulturfilm és hirdető kiegészítés

CORSO



December

16-án,

vasárnap

Csak 16 éven felülieknek

A titokzatos Marlow

Kitűnő defektív dráma 2 részben, 20 felvonásban.

I. rész: Repülő bolond
10 felvonásban.

II. rész: NR. 17.
10 felvonásban.

H I R A D Ó

Az elegáns hölgy kalapja

L. Bakó Júliától

való.

Férfi kalap tisztítás, festés és vasalás.

Erzsébet királyné u. 7. Baja.

RÁDIÓ

December 14-én

16.10 B. Czeke Vilma meséi.

1. Az édesanya szíve. 2. Ilike bűnhődése. — 16.45 Pontos időjelzés, időjárásjelentés, hírek. — 17. Gazdalanfolyam. Zajtay Artur dr. előadása. — 17.30 Seregély Irma hárfázik. — 18. Angol nyelvoktatás. — 18.30 Balázs Béla szalonzenekarának műsora. — 19. Mintha imádkoznánk. Dallos Sándor elbeszélése. — 19.25 Hanglemezek. — 20. Diszelőadás közvetítése a Soproni Városi Színházból. 1. Szülőföldemen. 2. Magyar rádió 3. „Hűség” Történelmi dráma 3 felvonásban. — 22.30 Hírek, időjárásjelentés. — 22.50 Veres Lajos és cigányzenekara muzsikál, Kalmár Pál énekel.

December 15-én

6.45 Torna. — 10. Hírek. — 10.20. Időszerű apróságok. — 10.45 Ifjúsági közlemények. Felolvasás. — 11. Nemzetközi vízjelzőszolgálat. — 12. Den hangszó. — 12.05 Schwarz János, János és Oszkár fia különleges hangszereken játszik — 12.30 Hírek. — 13.20 Pontos időjelzés, időjárás és vízállásjelentés. — 13.30 Zenekari hangv. — 14.40 Hírek, élelmiszer-, piaci árak, árfolyamhírek.

Karácsonyi játékok

óriási választékban és kiváló minőségben

filléres árért kapható

UTRY-nál

Erzsébet kir. né u. 38.

Telefon: 280. Telefon: 280.

— **Aranyérnél** és az ezzel járó béldugulás, végbélbepedés, kelés, terhes vizelet inger, májduzzadás, derékfájás, melegségi rohamok esetén a „**Ferenc József**” keserűvíz használata csakhamar kellemes megkönnyebbülést eredményez

HIREK

December

14

Péntek
Nikáz

Ejelli szolgálatot tartanak!

Reggel fél 8 óráig és vasárnap d. u. nyitva a Gyarmati Emil és dr. Makray László gyógyszeráriak.

Időjárás jelentés

A Meteorologiai Intézet jelenté ma délben 12 órakor, várható időjárás a következő 24 órára:

Déli szél, több helyen köd, esetleg újabb esők, az északi részekben havas eső. A hőmérséklet nem változik lényegesen.

Budapesten ma délben +8,9, Baján ma reggel +3,8, délben +7,8 fok volt a hőmérséklet.

A megyei kisgyűlés ülése.

Bácsbodrog vármegye kisgyűlése dec. 9 én, szerdán délelőtt 9-kor ülést tart, melyen foglalkoznak a téli megyei közgyűlés több pontjának előkészítésével és több közszégi ügy tárgyalásával. A kisgyűlés ülésén Baranyi Tibor főispán elnököl.

Orvosi hír. Dr. Straus

Gyula m. kir. honvéd főorvos, fogorvos rendelése betegség miatt egyelőre szünetel. A rendelés megkezdését idejében közli.

A megye a felekezeti és közszégi tanítókért.

Hajdu vármegye átiratot intézett Bácsbodrog vármegyéhez a felekezeti és közszégi tanítók fizetésének rendezése tárgyában a kormányhoz intézett feliratának támogatása tárgyában. Ezt az átiratot a szerdai megyegyűlés tárgyalja.

A bajai ügyvédi kar tisztelegése a táblai elnök előtt.

Jelentette a Bajai Újság, hogy dr. Konczwald Endre a pécsi kir. tábla elnöke Bajára érkezett és látogatást tett a törvényszéken. Ebből az alkalomból a bajai ügyvédi kar küldöttségileg tisztelegett dr. Konczwald elnöknel. Dr. Fischhoff Zsigmond ügyvédköri alelnök tolmácsolta a bajai jogásztársadalmi üdvözlését az elnöknek, aki nagy elismeréssel szökölt az ügyvédek szerepéről és méltatta a munkásságukat. Az elnök lelkesen megéljenezte az ügyvédek, akikkel ezután hosszasan elbeszélgetett.

Jegyzőválasztás Bácsalmáson.

Szerdán déli tizenkét órakor járt le a pálvázat a bácsalmási főjegyzői és adóügyi jegyzői állás betöltésére vonatkozóan. Mindössze két pályázó akadt: a főjegyzőségre Mihalovits István, az adóügyi jegyzőségre pedig Ingrund Béla.

Elítélték a Bácsalmáson szervező horogkereszteseket

Bácsalmás, december 13. — Tudósítónk jelenti: *Érdekes sajtókihágási ügyben hozott ma ítéletet a bácsalmási szolgabírósa kihágási bírójá. A vádlottak ifj. Széll Pál hírlapíró, Böszörmény Zoltán horogkeresztes vezérek voltak. A vád ellenük az, hogy a belügyminiszter által betiltott Nemzeti szocialista című időszakos lap helyett kisebb formában, de hasonló és lényegileg azonos külsővel és tartalommal röpiratszerűen megjelentették a Néptárs című lapot, amelyet Bácsalmáson és környékén terjesztettek. A kihágási bíró ifj. Széll Pált 80 pengő és Böszörmény Zoltánt 40 pengő pénzbírságra ítélte. Az ítélet nem jogerős.*

A 3 éves gyermek megfőtt a forróvízzel telt fazékban.

Császártöltés községben Schusztér Mária 3 éves gyermek, amíg anyja egy pillanatra nem figyelt oda, a konyka padlóján lévő forró vízzel telt fazékba zuhant, ahol a szó szoros értelmében megfőtt. A gyermek halála miatt gondatlanság címén eljárás indult az anyja ellen.

Elfogott orvvadászok.

A kelebiai rendőrségre az utóbbi időben sok panasz érkezik az orvvadászok ellen, akik hurkokkal fogják össze a vadakat. Bácskai Tamás rendőrorvezető hosszas nyomozás után elfogta a tetteseket Rescsik Sándor és István személyében. A bácsalmási szolgabírósa megindította ellenük az eljárást.

Házalókereskedés eltiltása Baján.

A kereskedelemügyi miniszter arról értesítette a szegedi kamarát, hogy Baja thj. város, Kecskemét thj. város és Szolnok megyei város a folyó évben szabályrendeletet alkottak, amely az illető városok területén a házalókereskedést eltiltja. Ezeket a szabályrendeleteket a kereskedelemügyi miniszter jóváhagyta és Baja, Kecskemét és Szolnok városokat felvette azon városok jegyzékébe, amelyeknek területén a házalókereskedés tilos.

— **Elveszett** egy dupla fedetű ezüst óra. A megtaláló a törvényes következmények terhe alatt a rendőrkapitányságra szolgáltatassa be.

Elfogtak két bajai vásári tolvajt

A bajai vásár utáni hétfőn két gyanús viselkedő asszonyt fogtak el a csendőrök. Nagy mennyiségű ruhanemű, edény és más vásári holmi volt náluk, amelyeknek eredetéről nem tudtak kellő felvilágosítást adni. A ruhaneműk között találtak egy Harbeint Antal bajai szabómester címkejével ellátott kabátot is. Mivel alapos a gyanu, hogy a náluk talált holmik a bajai vásáron lopták, a tolnai csendőrség áttette az ügyet a bajai rendőrségre. Akitől a bajai vásáron valami árut loptak, jelentse be a rendőrségen.

Méz helyett zsirszódaoldatot ivott a süketnéma fiú.

Özv. Gulyás János topolyai asszony 16 éves süketnéma fia kiment az éléskamrába és ott egy pohár tartalmát, melyről azt hitte, hogy méz, felhajtotta. Abban a pillanatban velőtrázó sikoltással összeesett. A pohárban sűrű zsirszódaoldat volt. A szerencsétlen süketnémat kórházba vitték, de állapota reménytelen, mert a kb. két deci zsirszóda oldatot mohóságában egy pillanat alatt lenyelte.

A szimultán oltások kötelezővé tétele tárgyában

Székesfehérvár törvényhatósága átirattal fordult a megyéhez, hogy a kormányhoz intézendő íly értelemű felirattal támogassa a

Részleges kiárusítás!

Értesítem a tisztelt vevőközöniséget, hogy **rőfősárukeskedésemet és kész női kabát üzletemet megszüntetem** és az I. foku Iparhatóság 820—3. 1934. számú engedélye alapján áruaktáramat 1935 február 15-ig **kiárusítom.**

Az Ackermann Müszövé Rt. mutatás gyártmányait továbbra is a rendes üzleti forgalom keretében árúsitom.

Érdemes mindenki számára megtekinteni a kiárusításra kerülő cikkeket, amelyek között egyelőre sok különleges szép és finom darab áru akad.

Szőnyegek, függönyök, szelontakarók, ágyterítők, paplanok, mindenféle férfi és női szövetek, kabátkelemék, kész női kabátok, selymek, bársonyok, sifonok, zefírek, mosósáruk, barchentok, flanellok, grenadinok, kendők, zsebkendők és sok egyéb cikk ma még bő választékban kaphatók.

Kérem a t. vevőközöniség nb. érdeklődését. Mindenki találhat valamit, ami megéri a fáradságot és minél előbb jön, annál jobban jár

Kiváló tisztelettel

REICH BERNÁT

BAJA

BÁRO EÖTVÖS-UCCA 3.

megye is ezt a kérdés. Székesfehérvár átirata a szerdai megyei közgyűlés elé kerül.

Tiboldi József népdalai.

Tiboldi: Népdalok I. kötet címen most jelent meg Tiboldi Józsefnek egy klasszikus forrában kiállított diszes kötete, mely a szerzőnek száz szebbnél-szebb népdalát tartalmazza Petőfi Sándor, Endrődi Sándor, Vályi Nagy Géza, Baja Mihály, Havas István, Endrődy Elek s több kiváló költőnk örökbecsű versére szerzett hangulatos, szívbemarkoló dalok, tüzös, patogó csárdások, székelly dalok, góbé dalok, tavaszi napsütést és vidámságot sugárzó gyermekdalok a népszerű dalköltőnek a sablonos közhelyeken felülemelkedő, maradandó értékű alkotásai. A szerző arcképével ellátott kötet Rózsavölgyi és Társa bizományában jelent meg Budapesten. Ára 4 P. Kapható az Új Élethez.

Karácsonyi megrendeléseit

kérjük

idejében adja fel, hogy az ünnepekre **pontosan szállithassuk**

Peáigits cukrászda

Telefon 3-84.

Telefon: 42.

iroda: Napnál-u. 13.

Wiesel Sándor és Fia

Aprított száraz akácfa
P 3.60 q házhoz szállítva

I. rendű száraz akácfa hasáb
ölenként 52 P., házhoz szállítva.

Száraz kőris-, szil-, tölgy-, szurkos
nyár és fűzfa ölenben házhoz szállítva a
legolcsóbb árban

Apróhirdetések

Egy hirdetés ára 5 sorig 30 fillér,
minden következő sor 10 fillér.

Ingyen apróhirdetések! Öt apróhirdetési szelvény ellenében ingyen közlünk egy apróhirdetést. Állást keresők és állást hirdetők két szelvény ellenében kapnak egy ingyen apróhirdetést.

ÁLLÁS - FOGLALKOZÁS

Állást keres egy jobb családból való való középiskolát végzett leány. Trafikba vagy jobb üzletbe is emenne. Rökus u. 15. Itt egy fiókos szekrény eladó.

Elmennék házvezetőnek vagy bejáró helyet is elfoglalnék vagy beteghez ápolónőnek. Cím a kiadóban. (519)

Szegény, de szorgalmas, munka szerető özvegyasszony elvállalna házmesteri állást vagy egyéb munkát lakás ellenében. Cím: özv. Berger Jánosné, Fehérló ucca 29.

Felvétetik két tagu idősebb családkhoz megbízható negyvenéves főzőmindenes. Cím a kiadóhivatalban. (510)

Szépen és jutányosan mosok fehérneműt. Levelezőlaphívásra házhoz megyek. Cím: Malisákné, Baja, Rákóczi ucca 53.

H Á Z

Erzsébet királyné-ucca 16. számú ház (egy üzlet, három lakás és kert) szabadkézből eladó. Bővebbet ugyanott d. u. 2-5 ig.

Megvételre keresek egy kis családi házat évi 400-500 pengő lefizetése mellett. Értesítést kér Harnung Ödön szijgyártó, Budapesti ut 108. (508)

F Ü L D

A bokodi úton 2,019 négyszögöl szántó és a Petőfi dűlőben 1,004 négyszögöl szőlő olcsón eladó. Felvilágosítás a Bajai Kereskedelmi és Iparbankban kapható. (518)

BAJAI UJSÁG

Ingyen apróhirdetési
utalvány

5

szelvény ellenében

ingyen

közlünk egy apróhirdetést

Érvényes 1935. ján. 10-ig.

Üzleti hirdetésre nem használható.

VALÓDI LENDAMASZT

ASZTALKENDŐ, TÖRÜLKÖZŐ,
KÁVÉSGARNITURA, D A M A S Z T
ÁGYNEMŰ

LEGOLCSÓBBAN BESZEREZHETŐ

KOVÁCS IMRE MŰSZÖVŐNÉL
PETŐFI SÁNDOR-UCCA 9.

MAVART MAVART Téli autóbusz-menetrend

Érvényes 1934. október 7-től 1935. május 14-ig.

Baja-Budapest

5.35 ind.	BAJA Nemzeti szálló	érk.	21.40
6.40 ér.	Kalocsa Szabó K. vend.	ind.	20.35
7.34 ér.	Solt, Zéman vendéglő	ind.	19.41
9.45 ér.	BUDAPEST Oktogon-tér	ind.	17.30
Budapestre: menetjegy P. 10.50		Tértijegy P. 17.—	

Baja-Mélykut-Szeged

16.45 ind.	BAJA Nemzeti szálló	érk.	9.15
17.49 ér.	Mélykut vasuti állomás	ind.	8.13
19.45 ér.	SZEGED Rudolf-tér	ind.	6.20
Szegedre: menetjegy P. 7.50.		Tértijegy P. 12.50	

Baja-Bácsalmás-Kelebia-Szeged

5.25	13.30 ind.	BAJA Nemzeti szálló	érk.	9.00	18.52
6.24	14.45 ér.	Bácsalmás községháza	ind.	7.53	17.50
7.25	16.05 ér.	Kelebia p. u.	ind.	6.50	16.42
8.50	— ér.	SZEGED Rudolf-tér	ind.	—	15.05
Kelebiára: menetjegy P. 4.70.		Tértijegy P. 7.50			
Szegedre: " " 7.50.		" " 12.50			

Baja-Kalocsa

5.35	6.00	13.05 ind.	BAJA Nemzeti szálló	érk.	8.55	15.35	21.40
7.16	14.21 ér.	Hajós nagyvendéglő	ind.	7.39	14.18		
6.40	7.55	15.00 ér.	KALOCSA Szabó K. vend.	ind.	7.00	13.35	20.35
Kalocsára: menetjegy P. 4.60.		Tértijegy P. 5.70					

Baja-Felsőszentiván

6.25	13.30	16.45 ind.	Baja Nemzeti szálló	érk.	9.00	9.15	18.52
5.58	14.05	17.23 ér.	Felsőszentiván Szabó k.	ind.	8.26	8.39	18.16
menetjegy P. 1.50.		Tértijegy P. 1.90					

Kalocsa-Dusnok

15.10	20.35 ind.	Kalocsa Szabó K. vend.	érk.	6.45	6.40
16.05	21.04 ér.	Dusnok Péjő vend.	ind.	5.45	6.11
menetjegy P. 1.60.		Tértijegy P. 2.30			

Kalocsa-Solt

6.45	13.05 ind.	Kalocsa Szabó K. vend.	érk.	8.55	20.30
7.34	14.30 ér.	Solt Zéman vendéglő	ind.	7.30	19.41
menetjegy P. 2.40.		Tértijegy P. 4.50.			

Felvilágosítást nyújt az üzletkezelőség: Baja, Szent István-tér.
Telefon: 292.

DOROGI koks (sajtolt) Tojásszén

száraz aprított tüzifa

2 éves kemény lágú hasáb tüzifa

budapesti és külföldi koksztot

a legolcsóbb árban azonnal szállít:

GRÜNHUT és TSA

Baja — Telefon 160.

Nyomtatott az „UJ ÉLETT” r. t. könyvnyomdájában Baján.

V É T E L

Egy jókarban lévő női kerek párt keresek megvételre. Cím a kiadóban. (527)

E L A D Á S

Súlyszethető új Goitzner féle varógép sürgősen eladó. Bácsalmás, Kézműves ucca 46.

12 személyes valódi -ét kardos „meiseni” szerviz eladó. Minden nap d.e. 12-ig, Jókay-ucca 4.

Motorkerékpár eladó, 350-es Triumph generát javított, teljesen jókarban, világítással. Bezerédi ucca 10. (513)

Hízott sertés eladó Baján, Csillag-ucca 6. szám alatt.

K U L Ö N F É L E

Husfűstölést vállal, háziisan kezel özv. Nemeth Lászlóné Attila ucca 19. (512)

Házi sertésvágást olcsón vállalok. Karagity Mihály, Szent László ucca 37.

Jó házikosztot kaphat, esetleg lakást is, Barta, Flórián-u. 12.

Egy 2 szobás lakás Bácsalmáson Rákóczi ut 32 sz. alatt kiadó, bővebbet Kállay József kereskedőnél. (509)

Butorozott szobát, lakást gyorsan és jól kiad illetőleg talál, ha felad egy apróhirdetést a BAJAI UJSÁG-ba.

MEGNYILT A NEMZETI SZÁLLODA FÜRDŐJE

EGÉSZ NAP NYITVA
NEM KELL VÁRAKOZNI

EGYSZERI FÜRDÉS 1-20 P
BÉRLETJEGY 10 FÜRDŐ 10 — P

MINDEN IGÉNYT KIELÉGÍTŐ
FŐVÁROSI NIVO

BAJAI UJSÁG

POLITIKAI NAPILAP

Kiadja az Uj Élet nyomda R.-T. Baja.
Felelős szerkesztő és felelős kiadó
Dr. Ruszthi Károly

Megjelenik vasárnap kivételével naponta d. u. 1 órákor. Beküldött kéziratok visszaadásáért és megőrzéséért a szerkesztőség nem vállal felelősséget.